

Сегодня мне хочется рассказать о женщине, имя которой уже не раз появлялось на страницах нашей газеты. И всегда ее характеризовали как очень грамотного, внимательно, отзывчивого работника, профессионала своего дела.

Увидев эту женщину, трудно предсказать, что за ее плечами почти 50-летний стаж работы, - настолько молодой и энергичной она выглядит.



Звонкий, мелодичный голос, добрые глаза, хрупкая, стройная, подтянутая фигура. Через добрые руки фельдшера-акушера Екатерины Ивановны Марковской за все эти годы прошли тысячи женщин и столько же только что появившихся на свет младенцев.

Екатерина Ивановна выросла в многодетной семье в Кожме. В то послевоенное время всем жилось очень трудно, но родители решили отправить свою 15-летнюю Катюшу учиться в Красноярское фельдшерско-акушерское училище. Прикупили новую фуфайку 50 размера (42-го, который был нужен девушке, не было в продаже), заказали местному мастеру хромовые сапожки, нашили мешок суздерей, сложили все в большой деревянный чемодан и посадили на катер-илимку, который шел до Красноярска целых 2 недели. Благо, что в городе жили родственники, приютившие девушку.

За три года учебы только один раз Катя смогла поехать на каникулы дома, а вот училище окончила с отличием. Преподаватели советовали продолжить учебу в медицинском институте, но Катя отказалась, понимая, что родителям и так трудно учиться, что пора самой зарабатывать деньги на жизнь.

Екатерина Ивановна вспоминает, как однажды пришла на почту, получить от родителем очередной денежный перевод, а кассир вместо 500 рублей выдала по ошибке 500. Девушка сразу же сказала, что это не ее деньги и возвратила их, а кассир даже не поблагодарила.

К концу учебы Катя смогла скопить себе на новое пальто и модные босоножки-танкетки. Окончив в 1954 году училище, Екатерина по направлению попала работать на Крайний Се-

Наши ветераны

МОЛОДЫМ НА ЗАВИСТЬ

вер, в небольшой поселок на полуострове Таймыр. Здесь встретила свою любовь, будущего мужа, тогда бригадиром рыболовецкой бригады. Вскоре поженились.

Не раз в то время приходилось выезжать молодой фельдшернице везеж в оленьей упряжке. Ее помощник спускал многих женщин, кочушек вместе с мужьями по северным пастбищам.

Из-за болезни мужа уговорили его переехать к ней на родину, в любимую Кежму. На Севере родился их первый сын, а по приезде в Кежму в второй.

Сначала работала медсестрой в яслях, а через год, в 1960 году, охотно перешла в родильное отделение Кежемской районной больницы. За все годы пришлось работать с разными людьми: санитарками, медсестрами, врачами. Всех вспоминает только добрыми словами. Но, как считает Екатерина Ивановна, главной для нее всегда оставалась работа.

Вспоминает, как было обидно, когда новый главный врач больницы, как только исполнилось ей 50 лет, предложил уступить место молодым, для которых она была наставницей. Ведь в 80-е годы в Кежму - районный центр - охотно приезжали молодые специалисты. Но через три года молодежь разыхалась, и Екатерину Ивановну попросили вернуться в роддом. Она ментально забыла обиду, пришла на свою любимую работу.

Разные случаи вспоминает Екатерина Ивановна из своей трудовой биографии. Не раз приходилось принимать роды на дому, иногда даже в антисанитарных условиях. А в последние годы, когда не стало в больнице врачей-гинекологов, в роддоме сократили ставки мед-

сестер и санитарок, все заботы легли на нее. Часто звонят ночью, отправляют за ней «скорую», но эта неугомонная женщина, не прождав машины и пяти минут, одна среди ночи бежит в больницу.

Сейчас в роддоме почти не бывает никаких обновлений, нет пеленок и халатов, не хватает простыней. Все давно изнашивается. Екатерина Ивановна рассказывает: «Бывая в Кюдинской больнице, видишь, как там все обставлено и ухожено, медсестры ходят в красивой униформе. А про нас уже и позабыли!»

Да, наша участковая больница, в том числе и роддом, обслуживающий не только Кежму, но и все деревни верхней части района, держится благодаря энтузиазму таких вот женщин.

Сейчас Екатерина Ивановна совмещает свои обязанности с работой фельдшера-гинеколога, поэтому приходится до сих пор еще многому учиться.

Главным событием в жизни она считает рождение внуков, которым у нее четверо. Елолне возможно, что скоро станет прабабушкой - старшая внучка недавно вышла замуж.

На вопрос о планах на будущее бодро отвечает: «Хочется, чтобы дали квартиру в Кюдинске. Неужели не заработала? А вообще-то я очень люблю Кежму и свою работу. И ни мыслию себя без этого!»

Екатерина Ивановна не только выглядит молодо, она по-прежнему чувствует себя молодой. Шутит: «Еще и в баре могу запрост с молодыми поплясать!»

И действительно, смотришь на нее и кажется, что перед тобой молодая девушка - такой доброй радостью изнутри светится ее лицо.

Елена КАЛИНИНА,

с. Кежма.